

SOLLER

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo concertado

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Balears)

CUARENTA AÑOS ATRÁS

24 Noviembre de 1900

En los números correspondientes al martes y jueves de esta semana ha publicado el «Boletín Oficial» de la provincia los estados de los cupos de Consumos, sal y alcoholes, declarados vigentes, que en el año 1901 deben satisfacer al Tesoro los diferentes pueblos de Baleares; y de los que corresponde satisfacer a éstos para cubrir el cupo de 1.767.301 pesetas que ha de entregar al Tesoro esta provincia por contribución territorial y pecuaria en el expresado año. Por consumos, sal y alcoholes, corresponde a este pueblo 34.097'75 pesetas y por contribución territorial y pecuaria 12.992'10 ptas., a cuya suma se añaden 832'63 ptas. para cubrir partidas fallidas y demás del año anterior, formando un total de 13.824'78 pesetas. Las expresadas cantidades se aumentan con lo que debe añadirse a cada una de ellas por recargo municipal.

Las humedades de la presente estación y alguno que otro día de buen sol, han dado abundante cosecha de setas en los carrizales y pinares de los vecinos montes. Donde más han abundado ha sido en la parte de La Calobra y Tuert, y de estos puntos en la Mola de Ca'n Pailou y de Ca'n Termes. Infinidad de desocupados han aprovechado los días de buen tiempo, saliendo a dar un paseo por los montes inmediatos, y han regresado satisfechos de su higiénica y provechosa excursión. También han abundado en la Plaza, vendiéndose, pero, a buenos precios: a 0'50 y a 0'60 pesetas la libra de 400 gramos.

Por medio de anuncio fijado en el zaguán de la Casa Consistorial, participase al público que va a darse cumplimiento a un acuerdo del Ayuntamiento: el de construir por medio de subasta un cuerpo de edificio para sala de autopsias, depósito de cadáveres y puerta para el cementerio católico de esta villa, y se le invita a presentar dentro diez días las reclamaciones en contra que tenga por conveniente.

En vista de que se va desarrollando en esta localidad la enfermedad que ataca al ganado de cerda, y celosa la Autoridad municipal de que no se altere la salud del vecindario por comer la carne de algún animal enfermo, ha dispuesto que todos los cerdos que se sacrifican para el consumo particular sean antes visitados, como lo son los que se destinan al consumo público, por el Inspector de Vivieres, Sr. Oliver.

Esta semana se han sucedido las lluvias, y particularmente las que cayeron el martes todo el día y la noche anterior. Se han desbordado algunos pequeños torrentes que sólo llevan agua unas pocas horas después de un fuerte chubasco, entre ellos el d'Es Jaiot, que ha causado desperfectos de alguna consideración en las propiedades colindantes, y en diferentes olivares de las laderas de estos montes se han derrumbado buen número de paredes hormas que sostienen las bancals. Los torrentes que cruzan el valle corren caudalosos, y el tiempo continúa nuboso y con mal cariz, con tendencia, al parecer, a próximas lluvias. En el mar reina el viento temporal.

Nuestros paisanos y amigos D. Juan Pizá y Mayol y D. Maitas Oliver y Canals salieron, a principios de esta semana, para embarcar para San Juan Bautista de Tabasco (México), en cuya población tienen ambos establecidos sus negocios.

Mutua Balear
SEGURO PATRONAL
SEGURO DE INCENDIOS
SEGURO DE ACCIDENTES
SEGURO DE ENFERMEDADES
Delegación en Sóller: General Moia, 36
Teléfono, 52

TEMAS ECONOMICOS

EL ARROZ EN ESPAÑA

Es el del arroz uno de los grandes cultivos mundiales. Como constituye la base alimenticia de los países extraordinariamente poblados, los del Extremo Oriente, de donde la planta parece originaria, su cultivo ocupa dilatadas extensiones.

Es sabido que las razas amarillas se sirven del arroz como del trigo las blancas, y que además lo emplean como complemento alimenticio de primer orden.

El arroz no sólo se come, sino que, haciendo un juego de palabras, podríamos decir que se bebe. En efecto, con él se fabrica el «saké», la bebida nacional japonesa, que se prepara sembrando un hongo especial en la masa de arroz blanco hervido, bañado en agua. También en la China obtienen por un procedimiento semejante un líquido alcohólico.

Ventaja grande del arroz sobre el trigo, que explica, entre otros motivos, su difusión, es su mayor rendimiento por unidad de superficie. Puede admitirse en nuestras latitudes una producción media aceptable para el trigo de unos 15-20 quintales métricos por hectárea. La del arroz no baja, en condiciones de media equivalentes, de los 30-35.

Pero junto a esta ventaja, el arroz ofrece un grave inconveniente, allí donde, como en España, debe cultivarse en regadío. Nadie ignora que se cultiva manteniendo constantemente sumergido el pie de la planta bajo una delgada capa de agua que circula con lentitud. Esta agua, semi-encharcada, permite el desarrollo de la larva del «Anopheles claviger», el mosquito propagador del paludismo.

Las zonas arroceras están sujetas a este mal. Mas las nuevas, donde el hombre, no inmunizado aún, es víctima de los ataques de la enfermedad. Después se produce una adaptación y disminuye la virulencia. Conocido es el aumento considerable de la mortalidad ocurrido en País, en la provincia de Gerona, en los primeros años de este siglo, cuando se introdujo allí el cultivo.

El arroz se cultiva en los cinco continentes habitados por el hombre: Asia, América, África, Europa y Oceanía.

Su producción en el mundo alcanza los 1.400 millones de quintales métricos, superando a la del trigo, que llega sólo a los 1.200-1.300 millones.

Como puede suponerse, el mayor contingente la proporciona Asia—la India Inglesa y el Japón sobre todo—. Siguen después América—los Estados Unidos, el Brasil, etc.—Europa, África (Madagascar en primer término) y Oceanía.

Fuera de Rusia, cuyas estadísticas son apenas conocidas y ciertamente inaccesibles, los dos grandes países arroceros de Europa son Italia y España. A mucha distancia siguen Portugal y algunas naciones balcánicas. El mayor productor europeo es Italia, donde al parecer el arroz fué introducido por los españoles, con 6 millones de quintales métricos.

En España el arroz se cultiva en diez provincias: Albacete, Alicante, Baleares, Barcelona, Castellón, Gerona, Murcia, Sevilla, Tarragona y Valencia, pero está muy lejos de producir en todas una cosecha similar.

La superficie total destinada a esta planta alcanza poco menos de 50.000 hectáreas. De éstas, 32.000 corresponden a Valencia, 14.000 a Tarragona y 1.500 a Castellón. Estas tres provincias concurren, pues, al total nacional con 47.500 hectáreas. Puede por ello decirse que en España el arroz es un cultivo de la vertiente mediterránea, y ciñéndonos más, de la zona catalano valenciana. Y es probable que por su desaparición,

total, inevitable y próxima, en la provincia de Gerona y en el delta del Llobregat, acabe acentuándose el predominio valenciano.

La producción española alcanza los 3 millones de quintales métricos, de los cuales el 70 por ciento aproximadamente corresponde a la provincia de Valencia, con un valor en el campo, antes de la guerra, de unos 90 millones de pesetas.

Naturalmente, estas cifras de superficie, de producción y de valor, han variado sensiblemente con la guerra. Durante el dominio rojo los campos fueron abandonados o mal cultivados, y los rendimientos disminuyeron. Pero, además, este abandono tiene repercusiones en la actualidad. Creciendo el arroz bajo una capa de agua, requiere una preparación especial y laboriosa de las parcelas a fin de contenerla. Por tanto, el abandono o el descuido equivale a mayores gastos de preparación cuando se reemprende el cultivo, porque hay que rehacer lo que el tiempo o la incuria destruyeron. Y esto es lo que nos está ocurriendo hoy.

Como se ha indicado ya, a España le corresponde el segundo puesto en Europa por lo que respecta a la cantidad total de arroz producido. Pero ocupa el primero, muy por encima de los países competidores, en lo que atañe a los rendimientos por hectárea. Es decir, la producción española por unidad de superficie es la más elevada del mundo. Esta y otras primacías, debidas al esfuerzo individual, convendría señalar honradamente y sin jactancia, para poner de relieve lo que puede hacerse y lo que puede conseguirse en España.

Según el Anuario estadístico del Instituto Internacional de Agricultura de Roma, el organismo de máxima autoridad en estas materias, el rendimiento medio español alcanza los 64 quintales métricos por hectárea, cuando en Italia es de 48.5, en Portugal de 23 en el Japón de 37.6 y sólo de 18 en los Estados Unidos.

Pero lo que no indica el Anuario mencionado, que se atiende exclusivamente a los promedios nacionales, es que la producción media de la región valenciana alcanza los 72 quintales, y que en ciertas zonas fértiles de la ribera alta de la provincia de Valencia se llega hasta 90 quintales.

Si el arroz supera al trigo en producción total en el mundo, no le supera en el movimiento comercial exterior. Cuando el comercio internacional del trigo alcanza los 180 millones de quintales métricos, el del arroz es sólo de unos 60. Y es que los grandes consumidores de arroz, los países del Extremo Oriente, son a la vez grandes productores, y no deben concurrir a la importación. No así los consumidores de trigo, muchos de los cuales—los más importantes entre los países europeos—producen cantidades absolutamente insuficientes para su consumo, y se ven obligados a adquirirlo a los países productores, de América principalmente.

España, menos productora de arroz que Italia, es también menos exportadora. La exportación italiana alcanza los 2,5 millones de quintales métricos, cuando nosotros, que llegamos en algunos años a los 600.000 quintales, hemos descendido poco a poco a los 400.000.

El cultivo del arroz está—y estaba ya antes de nuestra guerra y de la primera guerra europea—en crisis en todo el mundo y casi todos los países practicaban, con mayor o menor decisión y acierto, una política de intervención de su comercio.

Había ocurrido, como con los otros cultivos en general, que la guerra euro-

COLABORACION

EN EL PRIMER ANIVERSARIO

Recordando a todo un señor

Si, recordando a todo un señor y a todo un amigo.

Ingratitud sería en mí no dedicar con devoción unas líneas de cariñoso homenaje, en este primer aniversario de su fallecimiento, en memoria de aquel caballero, de aquel hombre con alma de niño, que se llamó en vida D. Francisco Ripoll Moragues, con cuya franca amistad me honré y cuyas demostraciones de afecto fueron siempre leales y espontáneas.

Cuántas veces transito por esta carretera y paso por delante de la finca «Ca l'Abat», me parece verle lleno de vida y optimismo, y me parece, además, oír su voz, haciéndome confidente de sus proyectos para el porvenir, cambiando impresiones sobre ellos, cual antiguos camaradas. ¡Nadie hubiera podido presagiar su próxima muerte!

A su viuda, mi distinguida amiga doña Jerónima, a sus hermanos y a todos sus familiares, reitera la expresión de su sincero sentimiento el que desde esta soledad le dedica una oración en sufragio de su alma.

Señor y amigo mío: ¡descansa en paz!

JOSÉ CABELLO.

Lluç Alcari, Noviembre 1940.

pea había fomentado su extensión en proporciones excesivas. La producción no correspondía en realidad a una necesidad efectiva. La demanda de los países que intervinieron en el conflicto crecieron de golpe desmesuradamente, tanto como consecuencia de un consumo transitorio más elevado, como de la disminución de las producciones locales por la sustracción de hombres ocupados en los frentes de batalla. Los países neutrales, España entre ellos, seducidos por los precios y por la demanda, se dieron a extender y a intensificar todos los cultivos.

Pero terminada la guerra y la euforia que la sucedió, las demandas disminuyeron y sobrevino la crisis de sobreproducción, que dura desde entonces y que no es privativa de los frutos de la tierra.

Nuestra guerra ha cambiado radicalmente las condiciones en que se desenvolvía el cultivo del arroz, y es difícil prever lo que mañana pueda ocurrir. Pero es un hecho que, momentáneamente por lo menos, nuestra producción, excesiva hace algunos años y obligada a buscar mercado en el extranjero, es insuficiente para nuestras necesidades. El problema hoy consiste en apresurar la reconstitución de los arrozales. El grano del arroz es y continuará siendo el principal aprovechamiento de la planta. Pero nos ha anunciado no hace muchos días el señor Ministro de Industria y Comercio que España, siguiendo el ejemplo de otros países, se propone aprovechar la paja para la obtención de celulosa. Se utilizaba ya en nuestro país para la fabricación de los papeles llamados estracillas y de cartones. Pero se trata ahora de emplear procedimientos más perfectos que permitan obtener una celulosa de mejor calidad, capaz de empleos más elevados; acaso para la fabricación de rayón.

Constituye la celulosa la primera materia para diferentes industrias, algunas de gran importancia en nuestro tiempo: explosivos, barnices, películas, celofana, rayón, etc. Hasta ahora era importada principalmente de los países del Norte de Europa. Pero procediendo España por el camino que ha de llevarla al logro de una mayor independencia, se propone producir con plantas nacionales la celulosa que necesita.

SAMUEL CONGOST.

(De Destino).

Exámenes en el Ayuntamiento

Para cubrir las plazas vacantes

El día 13 del corriente celebró en el salón de actos del Ayuntamiento de esta ciudad el anunciado concurso oposición a plazas vacantes de Auxiliares Administrativos, Subalternos y otros servicios.

Dicho examen fué presidido por una Junta formada por el Alcalde, D. Jaime Casanovas Pastor; D. Jaime de la Portilla Palou de Comasema, en representación de la dirección de Administración Local; don Antonio Castañer Casanovas, Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., por la Delegación de Excombatientes; D. Bernardo Suau Caldes, por el Instituto Ramón Llull; D. Damián Canals Pougín, por la Corporación Municipal, y D. José Morell, Secretario.

Previo examen de cada uno de los ejercicios y de las puntuaciones merecidas a cada vocal, se acordó elevar al Magnífico Ayuntamiento de esta ciudad la siguiente propuesta de los que deben ser nombrados: D. Miguel Estarellas Oliver, Auxiliar Administrativo de Secretaría; D. Francisco Pérez Ferrer, id. id.; D. Jaime Marqués Pons, Auxiliar Administrativo de Arbitrios; D. Jaime Pons Serra y D. José Campillonch Martorell, para Guardias Municipales diurnos; y D. Cristino Aroce García, para Guardia Municipal nocturno.

En la sesión celebrada por la Comisión Gestora el jueves de esta semana acordó ésta nombrar a los señores propuestos para los cargos indicados.

Por la distinción que supone para los mentados señores el nombramiento de referencia, enviamosles nuestra más sincera felicitación.

Las labores agrícolas

Durante la presente temporada motiva alguna actividad, en este valle, la recolección de la aceituna y la elaboración de aceite en la «Tafona Cooperativa» y demás almazaras de la población y posesiones oliveras de este valle. Lo lamentable es que no haya de ser mayor y más satisfactoria esta actividad, como lo sería en esta época si hubiera sido más general y más abundante la cosecha hogafío.

Las labores de la siembra en muchas fincas terminaron ya, y en las más tempranas, donde los haberes alcanzan el desarrollo conveniente, procédese al entrecavado de los mismos. En los huertos, terminada en gran parte de éstos la recolección de las manzanas, ha empezado la de mandarinas y naranjas, aunque la coloración de las primeras esté en el presente año un tanto retrasada; de unas y otras se ha iniciado ya la venta, no obstante ser estas aurantiáceas fruta todavía en agraz.

La demanda de las mismas es aún muy escasa, por cuyo motivo los precios a que se pagan son poco elevados. Las mandarinas se vienen pagando de 12 a 15 pesetas la carga; las naranjas, a 15 ptas. id. y los limones a 3 ptas. id.

Si el tiempo continúa favoreciendo las sementeras, como hasta aquí, es muy probable no se vean defraudadas las esperanzas de los terratenientes en una buena cosecha de cereales que compense las mermas que por otros conceptos—entre ellos el de la ganadería, por falta de pastos, y de la valatería por falta de alimentación—han tenido y tienen que soportar.

La recaudación por Plato Unico

Las operaciones que se efectuaron en esta provincia en el próximo pasado mes de Octubre por «Plato Unico» importan en total la cantidad de 129.197'50 pesetas, por los conceptos siguientes:

Por fichas del mes de Octubre,	112.294'35
» atrasos,	12.266'48
» recargos,	844'72
» tickets,	3.267'95
» eventuales,	524'00
Recaudación total,	129.197'50

A esta suma ha contribuido esta ciudad con la cantidad de 5.178'50 ptas, formada con las siguientes partidas:

Fichas del mes de Octubre,	4.879'15
Atrasos,	206'25
Recargos,	23'10
Tickets,	70'00
Total,	5.178'50

BOLETIN DE INFORMACION DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

¡JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA! ¡PRESENTE!

El día 20 del corriente cumplióse el IV aniversario del fusilamiento de nuestro Fundador y Mártir José Antonio, en la cárcel de Alicante. Su cuerpo cayó acribillado a balazos; pero su alma montó guardia sobre los Luceros.

Por ello es que en toda España se celebra esta jornada luctuosa y gloriosa a la par, y nuestra ciudad se aprestó también a celebrarla dignamente.

Ya de mañana multitud de casas aparecieron engalanadas con damascos, banderas y colgaduras, en las cuales campeaba la señal de luto.

Incesante ir y venir de nuestros camaradas uniformados por las calles de esta ciudad indicaban su concentración en el patio del Teatró Victoria, del cual en correcta formación marcharon a la iglesia parroquial. Abrieron marcha los Delegados de Servicios de la Organización local, tras los cuales seguía la Banda Municipal y luego las Milicias del Partido a las órdenes del camarada Delegado Local de Milicias. En la iglesia parroquial situáronse en el pasillo central.

A las diez en punto entraban en la iglesia parroquial el Sr. Jefe de la Base, el señor Comandante Militar, una Comisión de señores Oficiales de la Armada, el Jefe y Secretario Local del Movimiento y Jerarquías, el camarada Alcalde y camaradas Gestores del Ayuntamiento, el Sr. Juez Municipal, Fiscal y Secretario del Juzgado, los señores Administradores de Correos, Aduanas y Telégrafos. Estas Autoridades sentáronse en los sitios de costumbre bajo el presbiterio.

Occuparon también puesto preferente las camaradas de la Sección Femenina y una comisión de Carabineros y Guardias Civiles. También hicieron los Sres. Presidentes y Juntas Directivas de las diversas entidades de Sóller.

El severo tómullo estaba cubierto con las banderas Nacional, de Falange y del Requeté.

Celebró el funeral el Vicario Rdo. señor Ferrer, ministrado por los Rdos. señores Frau y Pujol. La escolanía parroquial interpretó la misa gregoriana de *Requiem* y en la *Secuencia* la a voces de Florit. Resultó un funeral solemnisimo. Cantóse luego un Responsorio.

Durante la ceremonia fúnebre rodearon el tómullo prestando guardia de honor los

Reparto de aceite, arroz y azúcar

Durante la presente semana ha tenido lugar en Sóller el reparto de una partida de aceite, arroz y azúcar.

Por medio de sendos bandos, el señor Alcalde ha comunicado al vecindario dichos repartos, dándole las debidas instrucciones para el mayor orden de los mismos.

El miércoles por la tarde procedióse a la entrega de aceite a razón de un cuarto de litro por persona al precio de 3'80 ptas. el litro, utilizándose el cupón n.º 12 de la hoja blanca marcada en negro.

Ayer, viernes, repartióse 400 gramos de arroz y 100 gramos de azúcar por persona inscrita en la cartilla de racionamiento. El precio del arroz fué de 1'40 ptas. Kg. y el del azúcar de 2'30 ptas. Kg. Para el arroz utilizóse el cupón n.º 9 de la hoja blanca impresa en rojo y para el azúcar el cupón n.º 10 de la hoja blanca impresa en verde.

La Junta General de la Tafona Cooperativa

El domingo último por la mañana el Sindicato Agrícola «Tafona Cooperativa» celebró su reglamentaria Junta General.

La presidieron los Consejos de Administración y Vigilancia, asistiendo a la misma un regular número de asociados.

Después de su lectura aprobáronse el acta de la sesión anterior y el estado de cuentas y de estadísticas del último ejercicio. También se acordó reelegir a los miembros de los Consejos que debían cesar según el Reglamento.

Seguidamente examináronse algunos asuntos de orden interior y se tomaron diferentes acuerdos de interés para el Sindicato.

camaradas Alcalde, un Gestor del Ayuntamiento y los Delegados de Servicios.

La vasta nave de nuestro templo parroquial se llenó por completo. Entre el público hay que contar los niños y niñas de las escuelas públicas y privadas de nuestra ciudad, acompañados de sus respectivos señores Maestros y Maestras.

Terminado el funeral, trasladóse toda la concurrencia a la plaza de Calvo Sotelo, dando frente a la lápida de nuestros Caídos, encabezada por el nombre de nuestro Fundador José Antonio Primo de Rivera.

Previo el toque de atención y firmes, el Secretario local dió lectura al Testamento de José Antonio. Luego el Jefe Local del Movimiento dió el triple grito de la presencia de José Antonio, que fué contestado con la voz de ¡Presente!

Luego colocaron u ofrendaron coronas cabe la lápida nuestras dignísimas Autoridades y Comisiones de las diversas entidades de esta ciudad, haciéndolo luego los niños y niñas de las escuelas, de modo que quedó el suelo y paredes materialmente cubierto de coronas de laurel y de ramos de flores.

Terminada la ofrenda interpretáronse los Himnos del Movimiento dando las voces de ritual del *Cara al sol* el Sr. Jefe de la Base. En último término interpretóse el Himno Nacional.

Organizado el desfile de las Milicias, tuvo lugar ante las Autoridades, dando los Jefes de Sección las voces de ¡Arriba España! al llegar a su frente.

Nuestra ciudad presentó durante toda la jornada un aspecto severo y adecuado a la solemnidad del día. En los edificios públicos ondearon las banderas a media asta y en las sociedades, cafés y centros de reunión se abstuvieron de todo sonido ruidoso y músico.

¡Gloria eterna a José Antonio! ¡Gloria!

SECCION FEMENINA

Misa en sufragio de una camarada
Mañana, domingo, día 24 del corriente, se celebrará en la iglesia parroquial una misa en sufragio del alma de la camarada María Llobera. Tendrá lugar a las ocho y media y es obligatoria la asistencia de todas las afiliadas vistiendo el uniforme.

¡Franco Franco Franco!

¡Gloria eterna a José Antonio!

¡Arriba y Viva España!

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

El alumbrado dominical de la Avenida de Cristóbal Colón

Ha sido recogido y realizado nuestro ruego

Atendiendo al ruego que le dirigimos desde estas columnas, la Empresa del teatro «Alcázar» nos comunica que se ha puesto en relación con la sociedad «El Gas» para que fueran restablecidas las luces de alumbrado en la Avenida de Cristóbal Colón en las noches de función en dicho teatro.

Por el interés con que la mencionada entidad ha acogido la indicación de la citada Empresa, se nos informa que dichas luces serán restablecidas desde mañana.

En nombre propio y en el de las personas que se habían interesado por esta pequeña pero útil mejora, agradecemos a la Empresa del «Alcázar» y a la sociedad «El Gas» el celo desplegado en atender esta modesta indicación nuestra.

La declaración del ganado

Habrà de hacerse antes del miércoles próximo

En cumplimiento de instrucciones recibidas por la Alcaldía del Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares, todos los propietarios y particulares de ganado vacuno, lanar, cabrio y de cerda de este término municipal vienen obligados a presentar declaración jurada de los mismos dentro del plazo de cinco días, de 4 a 6 de la tarde, en las oficinas del Ayuntamiento.

Continúa siendo el tiempo otoñal

Los duros temporales en el mar que, según dijimos en nuestra crónica del sábado último, reinaron al final de la semana anterior y primeros días de la presente, amainaron en gran parte el martes, debido sin duda a haber suavizado las furias del oleaje las copiosas lluvias que cayeron en lunes en toda esta región y zona marítima.

Como era de suponer, en cuanto cesó el vendaval que durante los días anteriores había azotado reciamente al arbolado de esta comarca, descargaron los densos nubarrones que cubrían el horizonte torrenciales aguaceros, anunciados por relámpagos y truenos y acompañados de fuerte granizada. También al desaparecer la espesa niebla que cubría los montes de la parte Este, apareció cubierto de nieve el Puig Major.

Y consecuencia de todo ello ha sido la crecida de las fuentes de este término y el abundante caudal de aguas que los distintos torrentes del mismo han llevado al mar, y llevan todavía, aún habiendo disminuido ya mucho a la hora actual.

El miércoles volvió a iniciarse una agradable variación; así es que los días siguientes han sido serenos y soleados, si bien alguno de ellos—el de ayer, por ejemplo—intensamente húmedo, debido probablemente al copioso relente caído durante la noche precedente, y que el sol, intermitentemente velado, no consiguió evaporar.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

El precio del dulce o carne de membrillo

Se fijan los precios de venta al público para dulce o carne de membrillo que a continuación se expresan:

Dulce de membrillo al detall por trozos a 5 ptas. kg. neto.

Envasado en cajas litografiadas de 460 gs. 2'40 ptas. lata.

Envasado en cajas litografiadas de 920 gs. 4'75 ptas. lata.

Envasado en cajas litografiadas de 1.900 gs. 9'40 ptas. lata.

Envasado en cajas de 5 y 6 y medio kgs. 4'50 ptas. kg.

Envasado en cajas de madera de 1, 2, 4 y 5 kgs. 4'10 ptas. kg.

El precio señalado por kgs. en la venta de caja entera se entiende bruto por neto.

Se fija el plazo de treinta días a partir de la publicación de la presente Orden para agotar existencias anteriores, pasado el cual entrará en vigor esta disposición.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 13 de Noviembre de 1940.—El Gobernador Civil.

El precio de la Charcutería y Fiambres

Se hace público para general conocimiento que, a partir de esta fecha, los precios que regirán para charcutería y fiambres serán los siguientes:

Butifarra blanca extra, 12'50 ptas. kg.

Rollos de Jamón ahumado, a 18'00 pesetas kg.

Jamón Cocido en Bloque (York), 200'00 ptas. kg.

Tocino ahumado (Bacon), 12'00 ptas. kg.

Jamonicos estilo Bayona, 21'50 ptas. kg.

Butifarra negra mallorquina, 8'50 ptas. kg.

Camayots-Bisbes 9'50 ptas. kg.

Camayots en Piel, 11'00 ptas.

Charcutería:

Pastel Cabeza de Jabalí, 14'00 ptas. kg.

Foie gras trufado en latas 1 kg. o más 13'00 kg.

Foie gras trufado en latas 1/4 kg. 4'50 pesetas.

Foie gras trufado en latas de 1/8 kg. 2'50 ptas. kg.

Foie gras trufado en latas de 1'50 gs. 2'50 ptas.

Costillas carnudas en adobo ahumadas, 8'00 ptas. kg.

Conservas:

Butifarra blanca con manteca en lata, 11'00 ptas. kg.

Cabeza de Jabalí en lata de 5 kgs. 12'00 ptas. kg.

Mostadela en lata de 1 kg. o más 16'00 ptas. kg.

Mortadela estilo Bologna, 16'00 ptas. kg.

Fuel, 20'00 ptas. kg.

Palma de Mallorca 12 Noviembre de 1940.—El Gobernador Civil.

CRONICA LOCAL

Noticias cinematográficas

Proyectos e iniciativas de realización inmediata

Ayer regresó, de su viaje a Barcelona, D. Miguel Marqués Coll, empresario de los teatros «Alcázar» y «Fantasio» de esta ciudad.

Deseando informar a nuestros lectores, le hemos interrogado acerca del objeto de dicho viaje, en la creencia de que lo habrían motivado cuestiones de interés general relacionadas con la organización de los espectáculos en esta ciudad.

En efecto; el Sr. Marqués nos expuso con todo detalle las gestiones realizadas en Barcelona para no interrumpir la brillante campaña de estrenos que, a pesar de las innumerables y enormes dificultades que entorpecen en el presente la organización de las funciones, consigue llevar a cabo. Y estas manifestaciones, resumidas en breves líneas, son las siguientes:

«Antes de nuestra guerra, entraban anualmente en España más de 500 películas americanas, de las que se hacían de diez a veinte copias de cada una. En la presente temporada no han entrado hasta ahora más allá de cuarenta, con dos, tres y a lo sumo cuatro copias. Esto motiva una carestía tan grande de producciones, que se hace difícilísimo conseguir las películas que necesitamos para cada semana, y para lograrlas con mayor facilidad que a través de las agencias de Palma hemos ido directamente a las Centrales, donde es más fácil ajustar la programación.

También hemos logrado escoger entre las películas autorizadas para menores algunos programas que puedan ser vistos por niños menores de 14 años, ya que entra en nuestros proyectos el que cada semana, en uno u otro de los locales de Sóller, haya cuando menos un programa que se ajuste a las disposiciones dictadas por las Autoridades sobre la materia. En este sentido, hemos anotado para proyección inmediata, para después de Honoras a tu madre, películas como *Eran tres hermanas*, *El corsario negro*, *Sin novedad en el Alcázar*, *La tonta del bote*, *Caucho*, *etcétera*, de estreno, y reposiciones como *Miguel Strogoff* y *Forja de hombres*, todas ellas debidamente autorizadas para menores, las cuales serán complementadas con caballistas o asuntos cortos, que también están autorizados para niños.

Finalmente, hemos conseguido fechas próximas para películas de gran clase. Merece destacarse por su gran relieve *Sin novedad en el Alcázar*, que se nos ha prometido para estrenar inmediatamente después de Palma. También hemos logrado fechas para películas como *Entre esposa y secretaria*, *Joaquín Murrieta*, *La esposa de su hermano*, *El gran Ziegfeld*, films de la «Metro» que por la ya citada escasez de copias habíamos tenido que renunciar a proyectarlas.»

Contra la formación de colas

El Excmo. señor Gobernador Civil de Baleares publicó una Circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 16 del corriente, sobre la evitación de colas ante establecimientos dedicados a la venta de determinados artículos, y, en virtud de lo dispuesto en la misma, se ordena que nadie debe detenerse ante las puertas de establecimientos de venta antes de la hora de su apertura, y que los agentes de la Autoridad mandarán circular a las personas que se detengan, llegando incluso a la detención de aquellas que se nieguen a obedecer su requerimiento.

En el instante de abrirse cada establecimiento se permitirá el acceso del público, el cual será ordenado según el momento de su llegada, sin permitir privilegio alguno.

También cuidarán los agentes de la Autoridad de que ninguna persona pretenda adquirir cantidades notoriamente desproporcionadas, recogiendo las denuncias fundadas de quien observe el abuso, así como que un mismo individuo se persone repetidas veces en uno u varios establecimientos análogos para adquirir igual artículo, con objeto de evitar acaparamientos, que, de ser comprobados, habrán de obtener un castigo ejemplar.

En el momento de cerrarse el puesto de venta, se obligará a partir a cuantos individuos quedasen pendientes de realizar compras.

Se reorganiza la restricción del pan en beneficio de las familias humildes

Publicó el miércoles el «Boletín Oficial del Estado» una orden de la Presidencia del Gobierno, referente a restricciones en el consumo del pan.

Se establecen tres clases de cartillas de racionamiento de pan: de primera, segunda y tercera, con el fin de efectuar su distribución en razón directa a las necesidades. En todas las capitales y pueblos de España se constituirán unas mesas en la cuantía que se considere necesaria según el número de habitantes, con el fin de que el primero de diciembre comience la presentación ante las mismas de las declaraciones juradas de cuantas personas poseedoras de cartillas de racionamiento hayan de ser clasificadas con arreglo a sus ingresos. Tiende esta orden a que reciban mayor cantidad de pan las familias cuyos ingresos no permitan la adquisición de otros artículos en sustitución del pan.

Sóller está comprendida en el grupo de poblaciones que no excedan de 10.000 habitantes, cuya tabla de clasificación es como sigue:

COEFICIENTES

Importe total de ingreso mensual de la familia

Número de personas	Categoría 1. ^a Limitación mínima		Categoría 2. ^a Intermedia	Categoría 3. ^a Limitación máxima	
	Pesetas			Pesetas	
2	450			220	
3	645			315	
4	840			410	
5	1.010			494	
6	1.180			577	
7	1.350			660	
8	1.520			743	
9	1.660			811	
10	1.800			880	
11	1.940			948	
12	2.080			1.017	
13	2.190			1.070	
14	2.300			1.124	
15	2.410			1.178	
16	2.520			1.232	
17	2.600			1.271	
18	2.680			1.310	
19	2.740			1.339	
20	2.800			1.369	

Detención de varias criminales y sus cómplices

La Guardia Civil del puesto de Palma ha realizado en los pasados días un importante servicio.

Ha detenido a una criminal mujer que por el cobro de diversas cantidades de dinero había facilitado un fuerte veneno para matar a cuatro personas.

También fueron detenidas cuatro criminales individuales, que para envenenar tres de ellas a sus respectivos esposos y la otra a su madre política, habían adquirido y administrado tal veneno, consiguiendo la muerte de sus respectivos familiares.

Una mujer, que actuaba de enlace de envenenadora, también ha sido detenida al igual que otros presuntos cómplices.

Felicitemos a la Guardia Civil por el importante servicio realizado.

Declaración y existencia de vinos

De conformidad a lo dispuesto en Circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia por la Sección Agronómica de Baleares todos los propietarios o cosecheros, entidades y particulares dedicados a la elaboración o comercio al por mayor o al detall de vinos y derivados de la uva, vienen obligados a presentar una declaración de cosechas y de existencias de vinos y demás productos derivados de la uva.

Esta declaración habrá de extenderse necesariamente por triplicado y presentada en el Ayuntamiento antes del día 30 del corriente mes, uno de cuyos ejemplares se devolverá sellado al declarante.

Se previene que a los interesados que no cumplan con la obligación que se expresa en dicha Circular, de conformidad a la misma incurrirán en las sanciones a que fueren merecedores.

Interrupción eléctrica

Interrumpe nuevamente la circulación de los trenes y tranvías

Por falta de fluido eléctrico en la Compañía palmesana de electricidad esta mañana no ha podido circular ningún tren en nuestra línea con Palma. Por el mismo motivo tampoco han circulado los tranvías de la línea del Puerto.

Todas aquellas personas que acostumbran concurrir al tradicional mercado palmesano de los sábados, han tenido que renunciar al viaje o han tomado los pocos autos del servicio público disponibles.

Esta tarde ha sido reanudado parcialmente el servicio, con bastantes dificultades por la escasez de fluido suministrado. Ha salido un tren de Palma a las 5 y de Sóller se espera pueda salir otro a la llegada de aquél.

Para mañana, domingo, las noticias que se tienen son poco favorables temiéndose que no haya servicio durante todo el día.

En defensa de la moralidad pública

El Sr. Gobernador Civil de Baleares ha publicado una Circular en el «Boletín Oficial» de la provincia mediante la cual se dispone que cuantas personas de ambos sexos sean vistas en calles, paseos y lugares públicos en ademanes y posturas contrarias a la moral y al respeto debido al público serán detenidos por los agentes de la Autoridad y puestos a disposición de la misma, siendo seguidamente castigados.

También se procederá a la detención inmediata de las personas mayores de 18 años que acompañen a los menores de 14 a sesiones ordinarias de cinematógrafo, pudiendo en caso de asistir dichos menores solos ser detenidas aquellas personas mayores que se hallen encargadas de su custodia; en uno y otro caso se les impondrá a los detenidos las sanciones a que haya lugar.

Ruega el Excmo. Sr. Gobernador Civil al vecindario que colabore con los agentes de la Autoridad en la labor impuesta por esta Circular, a fin de resolver rápidamente y de una manera definitiva la situación apuntada, que desdice del ambiente cristiano peculiar de esta provincia.

La elaboración y comercio de aceite

Nota de la C. N. S.

Transferidas al Sindicato Nacional del Olivo las facultades que ejercían las Autoridades de Abastos en orden a regular el comercio del aceite, se previene que desde esta fecha toda la aceituna que para la extracción del aceite tenga que ser pesplazada fuera del predio deberá llevar necesariamente una guía que extenderá provisionalmente el Departamento de Agricultura de esta CNS, bien entendido que tanto el dueño de la aceituna como el de la almazara, serán responsables, ante la autoridad, de que el aceite obtenido no será objeto de transacción comercial alguna, con detallistas o público, sin previa autorización del mencionado Departamento, en tanto no se reciban instrucciones sobre esta materia de la Jefatura Nacional del Sindicato en cuestión.

Los productores solamente podrán efectuar sus ventas al Sindicato del Olivo - Delegación Provincial de Palma, C.N.S. - bien directamente o por medio de las Delegaciones Sindicales Locales, que recibirán las oportunas instrucciones al efecto.

Dichos productores podrán reservarse de la cosecha actual 25 kgs. por cada persona de la familia, incluso dependientes hijos.

Lo que se pone en general conocimiento, advirtiéndose que de cualquier infracción se dará cuenta a la Autoridad para su rigurosa sanción.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 19 de Noviembre de 1940. - El Delegado Sindical Provincial.

Nota de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Habiéndose decretado la libertad de comercio del aceite en las condiciones que se determinan y con la intervención que se asigna al Sindicato Nacional del Aceite, he dispuesto queden sin efecto cuantas disposiciones fueron dadas por estos Servicios en relación con la elaboración del aceite.

Palma de Mallorca, a 16 de Noviembre de 1940. - El Gobernador Civil.

Se amplia el servicio doble de los días laborables

A partir del lunes de esta semana, el servicio doble de tranvías de los días laborables que existía desde las 5 y media a las 7 ha sido ampliado en una hora. En adelante será de 4 y media a 7.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Con objeto de pasar una temporada en esta ciudad, en compañía de sus familiares, vino estos pasados días de Saarbrücken (Alemania) D.^a Francisca Alcover, esposa de D. Miguel Pastor.

Sea bienvenida.

SALIDAS

Para Alcira salieron el jueves de la anterior semana D. Bartolomé Ozonas Deyá, su esposa, D.^a María Joy Marqués, e hijas seforitas María y Antonia.

El jueves de esta semana salió para Barcelona nuestro estimado amigo el industrial de esta ciudad D. Damián Mayol Alcover.

También salieron el mismo día, para Villarreal, D.^a Magdalena Castañer, de Rullán, con su hijo Guillermo.

Deseamos hayan tenido un feliz viaje.

NATALICIO

El hogar de nuestros distinguidos amigos los esposos D. Juan Oliver Colom y D.^a Margarita Borrás Coll, residentes en Casablanca, se ha visto de nuevo alegrado con el nacimiento de su segundo hijito, una hermosa niña que se llamará María Antonia.

Por tal motivo enviamos a los nombrados esposos y demás familiares del angelito nuestra más cordial enhorabuena.

VIATICADO

Leemos en «Felanitx»: «El lunes pasado por la noche fué viaticado solemnemente, con asistencia de las Autoridades locales y congregaciones religiosas portadoras de sus respectivos estandartes, el Rdo. D. Antonio J. Mora Alcover.

El estado delicado de su enfermedad inspiró serios temores; pero afortunadamente desde hace unos días se encuentra algo más aliviado en su dolencia habiendo vislumbrado un rayo de esperanza aunque no ha desaparecido la gravedad que le retiene en el lecho.

Muchas son las personas que diariamente se interesan por la salud del paciente. Hacemos votos para el pronto restablecimiento de nuestro distinguido paisano.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Día 16 - Margarita Deyá Sampol, hija de Miguel y María.
Día 16 - Ramona Centenero Suñer, hija de Antonio y María.
Día 18 - Manuel Novella, María, hijo de Jesús y Teresa.

DEFUNCIÓNES
Día 17 - Filomena Pérez Martínez, de 63 años, casada, M.^a 32, n.^o 151.
Día 22 - Juana Ana Valent Bonassar, de 84 años, viuda, calle de San Ramón, n.^o 53.

Fabriquese Vd. mismo el

JABÓN

con los célebres paquetes

PLUS ULTRA

De venta:

Droguería y Ferretería
LA MALLORQUINA
Calle de Bauzá - SOLLER

Se vende serrín y leña muy seca

F. PONS, Camino de Fornalutx, 17 - Sóller
Teléfono, 27

JEAN MURAT y MADELEINE SOLOGNE en

Papá Lebonnard

Un film de singular emoción!

EN ESPAÑOL

y a MARTHA EGGERTH y HANS SOHNER en

A L O N D R A

Una opereta desbordante de lujo, vistosidad y de acusados perfiles románticos

VIDA RELIGIOSA

La Tercera Dominica del Santísimo

A intención de los familiares del Ilmo. y Rmo. Obispo Colom, se celebró el próximo pasado domingo, esta fiesta eucarística en esta Parroquia.

Por la mañana del mencionado día 17, en la misa de las siete y media se practicó el ejercicio de la Novena dedicada a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, y en la misma forma ha continuado en todos los demás días de la semana actual, hasta el de hoy, en que ha concluido.

Y a las diez la Comunidad rezó Prima y cantó Tercis, y acto seguido fue expuesto el Santísimo Sacramento. En el altar lateral del ábside del lado de la Epístola se celebró la Misa mayor, oficiando el vicario Rdo. don Gabriel Ferrer, asistido por los Rdos. don Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, como ministros, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. D. Guillermo Floi, vicario, quien explicó y comentó el Evangelio propio de este día. Terminado el oficio efectuóse la acostumbrada procesión por el ámbito del templo y luego la reserva de su Divina Majestad.

Por la tarde, a las cinco y tres cuartos, tuvieron lugar los actos del rezo divino y poco después de terminado éste se rezó el Rosario y se practicó un plácido ejercicio en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio.

Y el martes, día 19, durante la misa segunda, se practicó el ejercicio mensual propio de este día, dedicado al Patriarca San José.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé.—Fiesta en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, en preparación de la cual se cantarán hoy, al anochecer, solemnes Completas.

Mañana, domingo, día 24. A las siete y media, Misa de Comunión para los asociados a la Visita Domiciliaria. A las diez y cuarto, Misa mayor, con música, y sermón a cargo del Rdo. D. Bartolomé Jaime, Catedrático del Seminario. Por la noche, después del Rosario, a las seis y media, solemne ejercicio en honor de la Virgen Milagrosa, sermón por el mismo orador, Te Deum, Besamanos e imposición de la Medalla Milagrosa a todos los que la deseen.

En la iglesia de las MM. Escolapias.—Mañana, domingo, día 24: A las siete y media, Misa conventual. Por la tarde, a las cuatro, se hará la Hora Santa, con exposición del Santísimo.

Lunes, día 25: A las siete, durante la Misa conventual, se practicará el ejercicio dedicado al Divino Niño Jesús de Praga.

Jueves, día 28: Se empezará un Triduo en preparación de la fiesta de San José de Calasanz. Sábado, día 30: Fiesta de San José de Calasanz. A las diez y cuarto, Oficio solemne, y por la tarde ejercicio en honor de dicho Santo Fundador de las Escuelas Pías.

En la iglesia del Convento de HH. de la Caridad.—Triduo de Cuarenta Horas en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Lunes, día 25: A las siete de la mañana Misa cantada y exposición de su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, Trisagio Mariano cantado; sermón por el reverendo D. Bernardo Pujol, Pbro., y reserva de su Divina Majestad.

Martes, día 26: Tendrán lugar los mismos actos del día anterior.

Miércoles, día 27: A las siete, Misa de Comunión general. A las diez, Misa solemne, con sermón por el mismo orador de Praga. Acabado el Oficio, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, Rosario; devoto ejercicio, con sermón, solemne Te Deum y reserva.

DE TEATROS

FANTASIO

En las funciones de la pasada semana fué proyectado el film nacional de «España Films» *El huésped del sevillano*, según la famosa zarzuela del maestro Guerrero, cantada por el divo Sigi-Vela, al que acompañan en la interpretación Marta Ruel, Rosarito Leóns y el cómico Castrito.

De complemento se proyectó el film «Warner Bros» *El bosque petrificado*, interpretado por Leslie Howard y Bette Davis.

El jueves se estrenó la película de «Imperial Film» *Parir*, protagonizada por Víctorio de Sica y María Denis, agradable comedia moderna, muy bien realizada, con un diálogo gracioso e inteligente, una buena fotografía y una interpretación excelente, que obtuvo el aplauso del público desde las primeras escenas.

Formaba el complemento el notable *Noticiero Ufa* y la cinta cómica de la «Universal» *Con... trabajo*, por Jimmy Savo y Dorothy Darling.

Estrena esta noche el «Fantasio» un espléndido programa, del cual es base el estreno del film *Papá Lebonnard*, obra dramática de celebridad mundial, llevada a la pantalla con extraordinario acierto.

El amor, el interés, las conveniencias sociales, constituyen el nervio de la trama, profundamente humana y narrada con acento conmovedor.

Ya desde los primeros metros se anuncia esta trama llena de interés y equilibrio, con una fina e irónica visión de algunos aspectos de principios de siglo.

Forman el cuadro de intérpretes el famoso galán Jean Murat, la exquisita actriz Madeleine Sologne, R. Ruggieri y Pierre Brasseur.

Pertenece esta cinta a «Imperial Films» y será presentada en su versión en español.

Otro solemne estreno se verificará esta noche: el del super-film *Alondra*, deliciosa, alegre y sugestiva opereta, con música de Franz Lehár e interpretada por la incomparable cantante y genial actriz Martha Eggerth.

La película está realizada con un verdadero derroche de lujo y en ella juega importante papel Hans Sohner, Lucy Englsch y Rudolf Carl.

Para la función del próximo jueves se anuncia la proyección de la producción «Warner Bros» *Su vida privada*, una obra de exquisita emotividad en la que la escul-

SALLY EILERS Y JAMES DUNN en

Honrarás a tu madre

El más intenso drama de siglo

EN ESPAÑOL

y al intrépido y simpático cow-boy KEN MAYNARD en

A BALA Y CORAJE

Dinámico y emocionante drama de aventuras

PROGRAMA APTO PARA NIÑOS

El actor K. y Francia halla ocasión de demostrar su gran temperamento dramático.

La segunda maravillosamente la pequeña Sybil Jason, el elegante Ian Hunter y el siempre excelente actor Paul Lukas.

ALCAZAR

Con éxito fué estrenada el domingo la producción «Ufa» *Madre*, poema de abnegación y sacrificio, en el que es exaltada la Madre.

Todo en esta película es muy humano y natural. Magníficamente lograda de ambiente, tiene buena fotografía y un excelente montaje. La interpretación en todos sus personajes es sencillamente afortunada y el diálogo, en español, muy cuidado.

Se estrenó también el film político *Brigada Móvil de Scotland Yard*, con la bella Carol Goodner.

Hoy tendrá lugar el estreno de la super-producción «Fox» *Honrarás a tu madre*, film que reúne una positiva suma de valores, expresados en los nombres del autor del argumento, el productor, el director y los intérpretes, totalizada en un éxito completo.

Honrarás a tu madre es un vigoroso drama familiar, de impresionante emoción y vivísimo interés, que seguramente cautivará la atención y no defraudará en nada la gran expectación que su estreno ha despertado entre los numerosos aficionados al género a que pertenece este film.

Interpretan las principales figuras de este intenso drama la bella estrella Sally Eilers y el notable galán James Dunn, artistas ambos muy conocidos y que tienen en su haber meritorias interpretaciones.

Avale, además, esta producción un emotivo diálogo en español.

Completará el programa el dinámico drama del Oeste *Abala y coraje* de la «Columbia», en el que realiza múltiples proezas el intrépido cow-boy Ken Maynard.

Las dos películas que proyectará mañana el «Alcazar» han sido debidamente seleccionadas entre las autorizadas para menores, por cuyo motivo dicho programa podrá ser visto por niños menores de 14 años.

¿QUIERE VD. DECORAR SU CASA O CONSTRUIR CIELO-RASOS?

Pída presupuestos gratis a

Juan Puigserver

Constructor de cielo-rasos y decoraciones de yeso.

SOLLER, Pablo Noguera, 26 (antigua Plaza de Toros).

Crónica Deportiva

FUTBOL

Del Torneo de la Armada

Miranda, 5 Submarinos 2. Como todos los jueves, hubo en el campo del C. D. Soller un interesante partido del Torneo de la Armada.

Se enfrentaron los equipos del Miranda y de Submarinos, que jugaron un partido muy competido y donde se vieron no pocas excelentes jugadas.

El mejor conjunto del Miranda se fué imponiendo y obtuvo merecidamente la victoria.

Próximamente en Valencia partido internacional España-Hungría

El día 8 de Diciembre próximo se celebrará en Valencia el primer partido internacional que juega España después de la guerra de liberación.

El seleccionador, Eduardo Teus, está acutualmente contrastando los valores más dignos de figurar en el once nacional en tan importante conyuntura.

CICLISMO

Mañana, el Campeonato de Baleares, de fondo por carretera. Se pasará por Sóller

Bajo la organización del C. C. Insular y «Correo de Mallorca» se correrá mañana una importante carrera de 142 kilómetros en que será adjudicado el Campeonato de Baleares al primer corredor balear que se clasifique.

La carrera, sin embargo, es libre para todos los corredores españoles y está dotada con importantes premios.

De Mallorca se han inscrito: Flaquer, Canals, Ribas, Garcías, etc. De Menorca, Damián Pons y Damián Coll. Y del continente Fermín Truebs, Sancho, Gimeno—todos los cuales se encuentran ya en Palma—y otros.

Se correrá tres veces el trayecto Palma-Santa María-Buñols-Palma, y el recorrido continuará luego Palma-Sóller-Deyá-Valldeusa-Palma, con llegada en el velódromo.

Ignoramos de momento la hora probable del paso de los corredores por nuestra ciudad, aunque estando calculada para las tres y media de la tarde la llegada al velódromo de Tirador, el paso por Sóller puede colegirse de una y media a dos y media.

REPLY.

COMPRA-VENTA y ADMINISTRACIÓN de FINCAS

PRESTAMOS HIPOTECARIOS

La Activa

Luz, 6. pral. Plaza de Cort. PALMA de MALLORCA. Tel. 1210



HOTEL RESTAURANT SUIZO

Servicio a la carta

Arroz paella todos los días

Rubi, 20-PALMA-Teléfono 1138